

BUDAPESTI RENDŐRFŐKAPITÁNYSÁG  
POLITIKAI NYOMOZÓ OSZTÁLY  
II-ALOSZTÁLY

SZIGORUAN TITKOS !  
KÜLÖNÖSEN FONTOS !

TÁRGY : L [redacted] M [redacted] ügye.

J e l e n t é s.  
Bpest, 1957.okt.7-én.

Jelentjük, hogy folyó hó 5-én a kapott engedély alapján megkíséreltük beszervezni L [redacted] M [redacted] született: [redacted] anyja: [redacted] pártállása: pártönkivüli, családiállapota: hajadon, szakképzettsége: felszolgáló, munkahelye: Kárpátia étterem, illetősége és állampolgársága: magyar, lakik: Budapest, VII-ker. [redacted] sz. alatti lakost. Nevezett beszervezése megíusult, mivel nemvállalta a titkos együttműködést.

Az engedélyezés szerint folyó hó 5-én 9-óra ra személyesen hívtam meg L [redacted] M [redacted] t a VII-ker. rendőrkapitányságra, ahol előre biztosítottunk egy helyiséget a beszervezésre. A megbeszél t időre pontosan megjelent nevezett amikor azonnal megkezdtem kihallgatását a munkahelyén történt "többszámolás i" ügyben. Erről a témáról áttértünk a Kárpátia étterem vendégeire, amikor elmondotta, hogy ott milyen nagy forgalom van, igen sok belvárosi személy fordul ott meg, akik a felszabadulás előtt mind gazdag emberek voltak. Elmondotta azt is, hogy több alkalommal fordulnak meg a Kárpátiában külföldi vendégek, így olaszok, angolok, franciák és svájciak.

Mikor feltettük neki a kérdést, hogy milyen viszonyban van a vendégekkel elmondotta, hogy sok vendéget ismer közülük, azonban nemszereti őket mert azelőtt a cselédjük volt és nagyon kiismerte őket. Elmondotta, azt, hogy édesapja 40-évig volt kubikus és igen nagy nyomorban éltek. 5-testvére van és mindnyáján 6-éves koruktól dolgoznak. Dicsekedve mondta, hogy most testvéreinek igen jó sora van, mivel azok mind TSZOS tagok és jól keresnek. Büszkén mondotta azt is, hogy az ő falujukban Jászladányban nem volt ellenforradalom, a parasz tok a Népi demokrácia mellett álltak ki.

Felvetettük a kérdést, hogy ő is ezen az állásponton van-e, amikor azt mondotta, hogy ő mindenkor a Népi demokrácia híve volt és legsz, mert kiemelkedett a cselédsorból és mint átképzős a vendéglátóiparban felszolgáló lehetett. Elmondotta továbbá, hogy ő minden erejével segíteni fogja ezt a rendszert, mert csak ettől a rendszertől kapott és kap megbecsülést.

Ekkor feltettük neki a kérdést, hogy hajlandó lenne-e segíteni a Népi demokrácia rendőrségét is? Nevezetten határozottan észre



lehetett venni az ijedtség jeleit és azt kérdezte, hogy mit kellene akkor neki tennie. Felvilágosítottuk, hogy csupán azokról a személyekről kellene bennünket tájékoztatni a Kárpátia étteremből akik bennünket érdekelnek.

L. M. azt válaszolta, hogy ő nem vállalja ezt, mert "szabadon" akar élni és nem tudna nyugodtan aludni ha ezt elvállalná. Megkérdeztük, hogy mi nyugtalanítaná, amire azt válaszolta, hogy ez neki egy olyan lelki nyugtalanságot okozna, hogy miért azt nem tudja megmagyarázni, hogy inkább a munkahelyéről is kilépne.

Ekkor megmagyaráztuk neki, hogy ez nem kényszer, csupán felvetődött bennünk ez a gondolat, mert olyan jól ismeri a munkahelyére bejáró vendégeket és akikről most tájékoztatott bennünket. A továbbiak során ismét a meghívás ürügyül szolgáló többszámolási ügyet tárgyaltuk ki, majd figyelmeztettük, hogy a köztünk lefolytatott beszélgetésről soha senkinek nem beszélhet és amennyiben szakmai felettese, vagy munkatársai megkérdezik tőle, hogy miért volt a rendőrségen, mondja azt, hogy a lakóhelyéről egy személy diszidált, ami fedi a valóságot/ és abban az ügyben halgták ki. Ezután titoktartási nyilatkozatot íratunk vele, melyet a jelentésünkhöz mellékelünk.

Megjegyzés :

L. M. a beszerzés megkísérlése előtt több alkalommal beszélgettünk, amikor készségesnek mutatkozott. Szóban, minden kötelezettség nélkül szívesen tájékoztatott bennünket. Amikor azonban ezt a kapcsolatot írásban akartuk rendszeressé tenni illetve állandósítani ettől megrettent és teljesen elzárkózott a további kapcsolattól. Meglátásunk szerint nevezett azért utasította vissza a titkos együttműködést, mert helytelen nézetei vannak erről a munkáról, megmutatkozik nála a politikai képzetlenség.

Intézkedés :

A megghiusulásról értesítjük a központi nyilvántartót és 2-drb. 6-sz. kartont állítunk ki róla, amit szintén a nyilvántartónak küldünk meg.

Láttam :

Budai András.r.ny.őrnagy.  
alosztályvezető.

Csáki Balázs  
Csáki Balázs.r.ny.fhdgy.

L. Párdus  
x.9.

Láttam ;

Készült : 1-pld.

Kapta : Nyilv.tart.

Gépelte : Cs B.

Tihanyi Gábor.r.alezr.  
osztályvezető.